
 

   

 

 

Cesano Maderno, 6 giugno 2023 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Vincenzo Bacino 

 

Al Sindaco del Comune di Cesano Maderno 

Gianpiero Bocca 

 

 

 

INTERPELLANZA  

(ex art. 33 Regolamento Consiglio Comunale) 

 

OGGETTO: CHIARIMENTI MOZIONE PROT. 17433 

PREMESSO CHE: 

• Nel Consiglio Comunale del 20 aprile 2023 il sottoscritto portava in discussione la mozione 

avente ad oggetto “Modernizzazione scuola elementare Alessandra Negri”. 

• La richiesta era di “porre rimedio al grave ritardo in termini di sviluppo tecnologico in cui 

versa questo plesso prevedendo una connessione veloce e quanto di conseguenza 

necessario perché possa essere sfruttata”. 

• Tale richiesta non era, come si evince dal testo, riferita al fatto che nel plesso non vi fossero 

apparecchiature tecnologiche bensì al fatto che non potendo contare su una connessione 

veloce fossero inutilizzabili! Da qui la previsione di quanto necessario perché potesse essere 

cablata la fibra. 

CONSIDERATO CHE 
 

• La mozione venne bocciata con le seguenti motivazioni addotte dal Consigliere Nicolaci 

che ha parlato a nome della maggioranza: “Lei è stato informato male, la situazione che Lei 

descrive nella mozione non corrisponde al vero”, poi “il problema c’è, ma il problema si 

risolve con una facilità estrema. Realizzare la connessione alla Negri, tenendo conto che 

arriva fino a via San Luigi, è una cosa semplice, basta fare un contratto nuovo, il costo sa 

quant’è? 500-600€ l’anno in più rispetto all’abbonamento attuale” e per finire “quindi è 

una cosa semplicissima ma compete alla scuola, non compete al Comune, sia chiaro”.  

• Nel corso della discussione interveniva anche l’Assessore Romeo riferendo all’aula che la 

mancanza della connessione veloce in quel plesso fosse da imputare al contratto ancora in 

essere - stipulato quando l’infrastruttura non era disponibile - che non prevede la banda 

larga.  

Tengo a precisare che la colonnina di via San Luigi è stata tra le prime a Cesano ad essere 

raggiunta dalla fibra. 
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PRESO ATTO CHE 
 

• Il Sindaco nel corso dell’ultimo Consiglio Comunale ha chiarito che l’infrastruttura esterna 

non è presente. 

Presumo che si riferisca al tratto tra la colonnina che è a ridosso della cinta della scuola ed 

il plesso. 

• Sempre il Sindaco dichiarava che anche a seguito dell’interessamento 

dell’Amministrazione è pervenuta una risposta da parte della società incaricata 

dell’esecuzione dei lavori che confermava di avere quasi ultimato il completamento 

dell’infrastruttura di rete esterna senza tuttavia dare un’indicazione precisa circa la 

tempistica. 

CONSIDERATO CHE 

• Alla luce di quanto dichiarato dal Sindaco appare evidente che, contrariamente a quanto 

riportato dal Consigliere Nicolaci, non sarebbe stato sufficiente solo sottoscrivere un nuovo 

contratto di fornitura con l’operatore per garantire la banda larga al plesso. 

Alla luce di quanto sopra, il sottoscritto Consigliere Comunale 

INTERPELLA IL SINDACO PER SAPERE 

Per quale ragione, a seguito di dichiarazioni non corrette di un Capogruppo di maggioranza 

e a nome della stessa, cui è conseguita la bocciatura della mozione, l’Amministrazione in 

persona del Sindaco o dell’Assessore della partita, non abbiano ritenuto di intervenire per 

fornire i necessari chiarimenti al fine di consentire al Consiglio di esprimere un voto 

pienamente consapevole.  

   

       Ivan Romanò 

          Con Bosio Per Cesano 
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